
  Клуб 
знатоков 
русского 

языка
Автор: учитель нач. классов Белых Т.В. 

МОУ лицей имени С.Н.Булгакова
г. Ливны Орловская область

Интеллектуальная игра 



Выбери вопрос!

54321«3»

54321«5»

54321«4»

Категории вопросовБаллы 

Выбранный вопрос вызывается 
нажатием левой кнопки мыши в 
соответствующей клетке 
таблицы.
Ответ – нажатием выбранного 
варианта буквы или цифры.



Сколько гласных букв 
в русском алфавите?

5     65     6     95     6     9     

105     6     9     10     12   



Если к Ниф-Нифу, Нуф-Нуфу и Наф-Нафу 
приедет в гости Хрюша, то у волка 

появится возможность съесть сразу 
четверых: 

поросёнков; поросят; поросёнок; 
поросяток; поросятков.

Найди правильные ответы:
• (А) 1
• (Б) 1,3
• (В) 4,5
• (Г) 1,2,5
• (Д) 2,4



Какие слова нужно добавить к 
слову проще, чтобы получилось 

устойчивое словосочетание?

(А) парного молока; 
(Б) пареной репы;
(В) вяленой воблы; 
(Г) солёного огурца; 
(Д) варёной картошки.



Воробей летает, но не мычит. Корова, 
наоборот, мычит, но не летает. А для 
какого существа характерны все три 

следующих действия: 
рычит, охраняет, кусается?

(А) крыса;   
(Б) кошка;  
(В) собака;   
(Г) лев;  
(Д) сторож.



Кто бывает круглый: 
1) дурак, 2) отличник, 3) друг, 

4) трус, 5) сирота?

(А) 3  
(Б) 1,2,4
(В) 2,4,5
(Г) 1,3
(Д) 1,2,5



Как называют по-русски 
жителя Парижа?

(А) парижчанин;
(Б) парижанин;
(В) парижец;
(Г) парижич;
(Д) пария.



На воре шапка…
(А) дрожит;
(Б) горит;
(В) крадена;
(Г) дорогая;
(Д) по Сеньке.



Какие из этих названий – русские 
по происхождению: 

1)простокваша, 2)сливки, 3)ряженка, 4)
йогурт, 5)варенец? 

(А) все;
(Б) 1,2,3,5;
(В) 1,3,5;
(Г) 1,2;
(Д) 1,2,3.



Какая существует 
разновидность замка?

(А) висящий;
(Б) висячий;
(В) весящий;
(Г) веский;
(Д) свисающий.



Даны слова: 
1) банка, 2) катится, 3)плач, 

4)полёт, 5)сели. 
В какое из них можно добавить 

букву ь так, чтобы снова 
получились правильные слова?

(А) в 1,2 и 4;
(Б) в 1,3 и 4;
(В) в 1,2,3 и 4;
(Г) в 1,2,4 и 5;
(Д) во все.



Сколько среди приведённых слов 
таких, которые можно отнести к 

разным частям речи: 
рой, мой, спой, вой, открой, 

раскрой, простой?

(А) 2;   (Б) 3;   (В) 4;   (Г) 5;   (Д) 6.



Проводник объявил пассажирам: 
«Поезд прибывает согласно…» 
Как ему надо закончить фразу?

(А) с расписанием;
(Б) расписания;
(В) расписанию;
(Г) расписаний;
(Д) по расписанию.



Что означает устойчивое 
выражение хоть шаром покати?

(А) хочется играть в кегли;
(Б) пусто, ничего нет;
(В) ничего не понимаю;
(Г) полное изобилие;
(Д) такого устойчивого выражения нет.



Какие слова из списка имеют 
ударение на окончании: 

1)свекла, 2)брюква, 3)скоба, 
4)скула, 5)ампула?

(А) все;
(Б) 1,4;
(В) 3,4;
(Г) 1,3,4;
(Д) 1,2,3,4.



Вот пять несклоняемых 
существительных: 

1)кофе, 2)шимпанзе, 3)кашне, 4)какаду, 5)
пальто. 

Какие из них можно употребить 
вместо многоточия в 

словосочетании: чёрный…?

  (А) 2,4;     (Б) 1,3;    (В) 1,2,5;                                  
(Г) 1,2,4;   (Д) 1,2,3,4.



Разве?



Поздравляю!



Так держать!



Подумай!



Да нет же!



Ну, конечно!



Не может быть!



Ты гений!



Никогда!



Нет!



Да ты что!



Ну уж нет!



Тебе положен приз!



Попробу
й ещё 
раз!



Здорово!



Пожалуйста, 
попробуй ещё раз!



А если получше 
подумать!



Правильно!



Будь 
внимательнее!



Совершенно 
верно!



Да нет же!



Сомневаюсь!



Прочитай 
внимательнее 

задание!



Отлично!


